



数字人民币消费场景越来越多 这一波红包福利你别错过

打造特色产品,提供优质服务,工行浙江省分行为支付新生态保驾护航

浙里数币

本报记者 梅丹

4月12日中午,正值午休的市民小林来到公司附近的联华超市庆春店,打算给女儿买一些零食。一进超市,他就看到了醒目的展示牌“工行数字人民币钱包”。早就听闻数币落地杭州的他,打开手机马上下载了数字人民币App,并开通工行数币钱包。

选购好零食后,他打开刚下载好的数币App,轻轻上滑,收银员扫码,付款成功。这是小林第一次体验数字人民币消费,像这样的第一次正发生在杭州、宁波、绍兴、温州、湖州、金华六地更多“小林”身上。4月2日,数字人民币开启新一批城市试点,浙江六座城市的数币消费场景日益增多。

数字人民币的到来,将给试点城市的市民带来什么样的便利?



市民在世纪联华超市庆春店
用工行数币钱包消费



工行在杭州地区推出数字人民币“尝鲜红包”活动

浙江六地成试点城市 数字人民币带来全新金融体验

数字人民币,听过的人不少,但它到底是什么?恐怕很多人都说不清楚。

数字人民币是由人民银行发行的数字形式的法定货币,由指定运营机构参与运营并向公众兑换,与人民币纸钞和硬币等价,具有价值特征和法偿性。

也就是说,数字人民币与实物人民币具有同等的法律地位和经济价值,是安全等级最高的资产。数字人民币由国家信用背书,同时还具有成本低、便捷性强、效率高、不易伪造等优点,适用于各类支付场景。

本次试点落地,意味着省内杭州、宁波、绍兴、温州、湖州、金华的市民可以使用数字人民币了。未来,这六地的市民可在交通出行、餐饮服务、购物消费等场景中享受数字人民币带来的全新支付体验。

杭州工行推出数币“尝鲜红包” 第二轮活动将于4月15日开启

目前,在杭州地区,包括加油、百货、超市、服饰、家电等多个消费领域,都接入了数字人民币支付方式。如杭州地区的中石化加油、部分世纪联华超市、部分鲜丰水果门店、湖滨银泰in77大部分商户等都已支持受理数字人民币支付。

随着消费场景的增多,工行在杭州地区推出了最高199元的工行数字人民币“尝鲜红包”。据悉,该红包采用“转盘抽奖”形式发放,杭州地区市民下载“数字人民币App”,开通工行“个人数字人民币钱包”后,就有机会抽取数字人民币红包,最高可抽取199元,红包数量共计8万个,先到先得。

目前,已有不少市民领取了工行的数字人民币“尝鲜红包”。一位市民张女士表示,自己抽到了18元红

包,红包到账后在家附近一家联华超市购买了一瓶5块钱的饮料,付款时显示“消费0元,红包抵扣5元”。

张女士认为,工行数字人民币红包可拆分使用的体验较好,“不用为了花红包而凑单,想买的时候可以随时花。”张女士自己体验过后,推荐给家人也扫码抽取了红包,“我老公也领了18元,挺实惠的。”

杭州一位车主徐女士,日前也在朋友圈晒了一张中石化易捷钱包充值的截图。图片显示,她充值100元,选择使用工行数字人民币钱包支付后,自动抵扣了18元红包,实付款为82元。“在中石化浙江公众号就可以充值,很方便。”她在朋友圈向朋友们推荐。

记者获悉,第一轮活动推出没几天名额就满了,第二轮“尝鲜红包”将于4月15日再次开启。

积极研发数币硬钱包 多元化拓展线上线下消费场景

中国工商银行是数字人民币指定运营机构之一,工行的数币钱包在浙江将有何创新,应用场景又会有哪些特色,格外受到社会关注。

记者从工行浙江省分行的一名负责人处了解到,在产品创新方面,工行已与中国移动开展战略合作,在业内实现SIM卡硬件钱包产品及数字人民币5G消息应用。除常规硬钱包外,工行还将推出一系列特色硬钱包,如老年人拐杖、老年报时器、门禁卡套、大屏语音播报钱包、学生手表等。

在互联网平台合作方面,工行已与京东、滴滴、美团等头部互联网平台开展商户端资源共享、服务赋能等线上线下多领域合作,并为合作场景上线了子钱包推送功能。其中,工行合作的滴滴出行,更是实现跨机构推送的经典实例,即可通过子钱包推送模式逐步广泛支持用户在共享单车、网约车、线上购物、物流寄件等场景的买单需求。

据悉,工行还将通过研发数字人民币智能机等设备,实现本外币兑换数字人民币、数字人民币充值提现、数字人民币转账汇款、回单打印等多种功能,为国内外人士提供全方位的数字人民币服务。

那么,市民如何开立数字人民币钱包?据工行浙江省分行相关人士介绍,数字人民币钱包分为个人钱包和对公钱包两大类,工行个人钱包可通过工行网点、手机银行等多种渠道便捷开立;对公钱包可通过工行网点、企业手机银行、企业网上银行等渠道申请办理。

下一步,工行还将推出消费红包、支付抽奖等形式丰富的活动,助力提升大众对数字人民币的接受度和使用习惯,助力打造全新数字人民币支付生态。



杭州部分世纪联华超市成为工行数字人民币受理示范商户